

# 学院召开党委理论学习中心组会议 深入学习习近平法治思想

12月5日,学院党委召开理论学习中心组(扩大)会议,深入学习习近平法治思想。学院党委书记徐永良主持会议并讲话,两级班子成员参加学习。

会议指出,以习近平同志为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度,定位法治、布局法治、厉行法治,创造性提出了关于全面依法治国的一系列新理念新思想新战略,形成了习近平法治思想。全面推进依法治校是贯彻习近平法治思想、服务教育强国建设的具体实践,是落实立德树人根本任务,加快建设一流技师学院和高质量专业群的重要环节,是全面深化改革、实现学校治理体系和治理能力现代化的内在要求,是防范法律风险、有效维护学校和师生合法权益的基本方式,对于在法治轨道上加快学院高质量建设具有重要意义。

会议强调,要强化学习宣传,提升法治意识,以法治化思维引领学校治理体系和治理能力现代化建设。学院上下要把学习贯彻习近平法治思想和党的二十届三中全会精神有机结合起来,持续增强运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力水平;要充分发挥课堂主渠道作用,深入

推进习近平法治思想进课堂、进教材、进头脑,大力培养学生的法治意识和法治精神;要以“宪法与浙江”主题宣传月活动为契机持续开展法治宣传教育,利用“新媒体+法治宣传”模式,让师生享受“指尖上的便民普法”,营造浓厚的法治学习氛围,让尊法学法守法用法成为学院师生的共同追求和自觉行动。

要聚焦机制完善,强化体系建设,以制度化路径推动学校改革发展任务的保障落实。要找准制约学院发展的体制机制障碍和制度漏洞,完善制度体系,为学院高质量发展提供坚实的制度保障;要对规章制度进行全面梳理审查,做好修订完善工作,确保制度科学规范、务实管用;要持续推进智慧化校园建设,提升决策办事过程的合规合法性,做到审批流转“数字化”、操作运行“简便化”、规则匹配“自动化”。

要凝聚法治共识,强化执行监督,以规范化建设全面提升依法治校能力与水平。要持续开展法治宣传教育,创新拓展学习宣传教育方式,凝聚法治共识;要建立健全制度执行的监督检查机制与考核评价机制,及时发现并纠正制度执行过程中的偏差;要进一步拓展民主渠道,让广大师生在学院事务中有更多知情



权、参与权、表达权和监督权;要强化审计整改,倒排整改时限,落实整改措施;要坚持纪法融合,将学习习近平法治思想与巩固党纪学习教育成果结合起来,打造风清气正的校内政治生态。  
(党政办公室 陈娜)

## 2024年省部属企事业单位建筑信息模型技术员比赛在浙江建设技师学院举行

11月25日至26日,由浙江省省部属企事业单位工会主办,浙江省机电集团有限公司工会承办,浙江建设技师学院协办的建筑信息模型技术员比赛在学院举行。来自11家企业的31位选手参赛。浙江省省部属企事业单位副主席王谦、浙江省机电集团有限公司工会副主席倪悦、浙江建设技师学院党委书记徐永良出席开幕式。开幕式由学院工会主席陈勇主持。

比赛旨在深入学习贯彻党的二十大精神,深入推进我省实施科技强省、人才强省战略,围绕高端制造、高新技术、十大工程等重点发展方向,以数字经济、“415X”先进制造业集群和“556”现代服务业产业体系等为重点领域,通过竞赛推动“三型”“五有”高素

养劳动者队伍建设,推动高素养劳动者队伍不断壮大。

王谦副主席在致辞中指出,职工职业技能竞赛是广大职工切磋技艺、钻研技术、展示技能的重要平台,是进一步推动全面深化改革、推进中国式现代化人才建设的有效载体。广大职工要围绕“三个聚焦”,争做美丽的践行者。一是聚焦聚力推进中国式现代化省域先行,努力勤学技能、苦练本领;二是聚焦聚力因地制宜发展新质生产力,发挥技能竞赛在培育技能型人才中的积极作用;三是聚焦聚力营造产业技术工人成长的良好职业环境,提高产业工人的获得感。

徐永良书记向参赛选手、领队表示热烈欢迎,并介绍了学院的发展建设情况。他表示,这次竞赛在学院举办,是省部属企事业单位工会和浙江省机电集团工会对学院工作的信任和肯定。我们将信任化为办赛动力,为全省高技能人才培养贡献浙建技师的力量。

“比赛开始”随着裁判员的一声令下,选手们立即投入到紧张的比赛之中。比赛中,选手们全神贯注,沉着应对,指尖在键盘和鼠标上“飞舞”,充分展现了职工娴熟的技能和良好的职业素养。

“建筑信息模型技术的应用对于推动建设工程全生命周期数字化设计应用、促进建筑行业数字化转型升级具有重要意义。”浙江省勘察设计行业协会BIM专委会副秘书长、本次比赛裁判长寇林介绍说,“本次比赛主要围绕建筑信息建模(BIM)的创建、应用以及项目管理,突出建筑信息模型使用的可视化、协调性、模拟性、优化性、可出图性。同时,增加点云数据采集以及三维正向设计创新考核点。”

经过激烈角逐,中国联合工程有限公司二队胡志元荣获一等奖,中国水利水电第十二工程局有限公司罗晗玉、中国电建集团华东勘测设计研究院有限公司唐文康荣获二等奖,中国联合工程有限公司一队章宦苗、杭州彼凡数字科技有限公司王灵师、浙江省工业设计研究院有限公司苏航荣获三等奖,余金富等13名选手荣获优胜奖。根据比赛规则,前三名的选手按照《浙江省省部属企事业单位职工职业技能竞赛管理办法》相关规定予以奖励。

本次竞赛为职工提供了一个同台比拼、切磋技艺、交流经验的机会,通过技能竞赛,检验了职工的业务水平和职业素养,进一步激发了“比、学、赶、超”的热情,实现了以赛促学、岗位练兵、竞技成才、提升业务的目的,为高质量打造“浙派工匠”,建设共同富裕示范区提供了更多的技能人才支撑。  
(工会 胡海琪)



**6000元每人!**  
**学院35位优秀学子再获省政府奖学金**  
近日,省人社厅公布2023—2024学年浙江省技工院校省政府奖学金获奖学生名单。经学生申请、学校评审、省级审核,全省共有558名学生获得该项奖学金。其中,我院共有35位优秀学子榜上有名。在2023年首次评选中,我院同样有35位学子获得该项奖学金。  
浙江省技工院校省政府奖学金自2023年起设立,奖励标准为每人每年6000元,旨在激励技工院校学生勤奋学习、积极进取,成长成才。  
(党政办公室 包子力)

## 学院“筑心港湾”心理辅导室 入选浙江省技工院校优秀心理辅导室

近日,浙江省职业技能教学研究所公布全省技工院校优秀心理辅导室名单,全省12所院校的心理辅导室入选,其中我院“筑心港湾”心理辅导室榜上有名。

学院“筑心港湾”心理辅导室于2014年成立,具备健全的心理健康工作机制,构建了多维度、全方位的心理健康教育体系。心理辅导室软硬件设备持续升级,建立了心理健康教育信息化管理平台,实行“一生一

档”,进行精准干预,强化早期预防,推动心育工作迈向数字化、智能化与个性化新高度。

在开展规定动作外,辅导室还不断创新“自选动作”。对新生入学适应期、中级工、高级工(技师)段学生实施分层心育,精准对接学生成长需求;打造专属系统化心理训练方案,保障参赛选手的心理稳定,助力选手在世界技能大赛中取得优异成绩;定期开展教师心理沙龙、正念冥想放松训练、素质拓展活动等,帮助教师减压赋能,提升教师职业幸福感。

荣誉的取得是对辅导室工作的肯定,更是激励。学院“筑心港湾”心理辅导室将以此次入选优秀辅导室为契机,不断加强心理健康教育队伍建设,深化服务功能,努力提升内部实力与外界认可度,继续探索具有技工教育特色的心育实践,为学院学子技能成才、技能报国保驾护航。  
(学生部 曹冰梅)



12月19日,中国职工教育和职业培训协会(以下简称中国职协)原常务副会长、专家组副组长、课题领导小组组长汪春慧,中国职协杭州工作部主任周玲,职协监事会监事胡杰,职协杭州工作部顾问赵雪平一行莅临学院调研。学院院长毛文娟、副院长张国华及相关院系负责人陪同考察。双方重点就数字化智慧养老技能人才的培养进行了交流探讨。

## 原常务副会长汪春慧一行莅临学院调研考察

座谈会上,毛文娟代表学院对汪会长一行的到来表示热烈欢迎。她详细介绍了学院的办学历程、专业建设、健康学院发展以及社会服务等方面的情况。她指出,学院积极响应健康中国战略,超前布局大健康产业相关专业,多元化办学设立健康学院,旨在打造康养类技能人才培养新阵地。希望未来能在中国职协的关心指导下,依托数字化智慧养老技能人才体系开发及实践课题的研究,共同探索康养类技能人才培养新思路。

汪会长对学院在教育教学中取得的成果表示高度赞赏。她表示,康养类技能人才缺口依然巨大,浙江建设技师学院作为一所建筑类为特色的技工院校,跨领域布局健康学院,体现了学院的魄力与担当,希望能够通过相关课题研究进一步加强合作交流,共同探索和实践数字化智慧养老新模式,为行业培养更多高水平技能人才。

会前,汪会长一行还实地参观了健康学院实训基地和学院世赛中心,考察了学院的实训环境、教学设施等情况。  
(党政办公室 赵振宇)

艰苦奋斗

敬业自强

创优争先